

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
ഏഴാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ : 3712**

23.08.2017 - ൽ മറുപടിക്ക്.

വ്യവസായ വികസനത്തിനുള്ള നടപടികൾ

ചോദ്യം

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്,
ശ്രീ. വി.കെ.സി. മമ്മത് കോയ
ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി,
ശ്രീ. എ.എം. ആരീഫ്.

മറുപടി

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
(വ്യവസായവും കായികവും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പു
മന്ത്രി).

(എ) വ്യവസായ പശ്ചാത്തല വികസനത്തിനും ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായും നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ ;

(എ) : സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയ്ക്ക് 6 ജില്ലകളിലെ 11 വ്യവസായ വികസന ഏരിയ / പ്ലോട്ടുകളിൽ ആദ്യന്തര റോഡിന്റെ പുനഃഘോഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. വ്യവസായ ഭൂമിയുടെ ദൗർലഭ്യമുള്ളതിനാൽ കടുതൽ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനായി 8 ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ പദ്ധതിയായിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിൽ 4 എണ്ണത്തിന് ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവയിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഇടയാറിൽ ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി സംരംഭകർക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കട്ടിപ്പാറയിൽ പുതുതായി ഏറ്റെടുത്ത 20.43 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ രണ്ടാംഘട്ട അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ വരവൂരിൽ 8.55 ഏക്കർ വിസ്തൃതിയുള്ള വ്യവസായ വികസന ഏരിയയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു.

കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ ഭൂമി സംരംഭകർക്ക് അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, ചേർത്തല, പാലക്കാട് എന്നിവിടങ്ങളിലെ പാർക്കുകളിൽ

സംരംഭക നിക്ഷേപത്തിന് അവസരമുണ്ട്. കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട് എന്നിവിടങ്ങളിലെ പാർക്കുകളിൽ എല്ലാവിധ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ചേർത്തല, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിലെ വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്.

വ്യവസായ പശ്ചാത്തല വികസനത്തിനും ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിലും കിൻഫ്ര നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ താഴെപ്പറയുന്ന :

- കോഴിക്കോട് രാമനാട്ടുകരയിലെ അഡ്വാൻസ്ഡ് ടെക്നോളജി പാർക്കിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 100000 ചതുരശ്രയടി വിസ്തീർണമുള്ള ഒരു ബഹുനില സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.
- തൃശൂർ, പുഴയ്ക്കൽ അഡ്വാൻസ്ഡ് ടെക്നോളജി പാർക്കിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 100000 ചതുരശ്രയടി വിസ്തീർണമുള്ള ഒരു ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ട്.
- കിൻഫ്ര കൊരട്ടി പാർക്കിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട വികസനത്തിനായി 70000 ചതുരശ്രയടി വിസ്തീർണമുള്ള ഒരു ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ട്.
- തിരുവനന്തപുരം കിൻഫ്ര ഫിലിം & വീഡിയോ പാർക്കിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 230000 ചതുരശ്രയടി വിസ്തീർണമുള്ള ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.
- മലപ്പുറം, കാക്കഞ്ചേരിയിലെ കിൻഫ്ര പാർക്കിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 100000 ചതുരശ്രയടി വിസ്തീർണമുള്ള ഒരു ബഹുനില സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം (ബി) : സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനായുള്ള സംരംഭക സഹായക പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കുമേ;

2017- 18-ൽ സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനായുള്ള സംരംഭക സഹായക പദ്ധതിയായി 51 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതിൽ നാളിതുവരെ 11,01,75,000/- രൂപ ചെലവഴിച്ചു. 247 യൂണിറ്റുകൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വനിതാ വ്യവസായ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി വനിതാ സംരംഭകത്വ മിഷൻ (വി മിഷൻ) എന്ന നൂതന പദ്ധതി കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിർമ്മാണ മേഖലയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സ്ത്രീ സംരംഭകരുടെ സംരംഭങ്ങളെ അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനായി ഒരു ഹ്രസ്വകാല വായ്പ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 7.5% പലിശ നിരക്കിൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ 5 മുതൽ 6 വർഷ തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയിൽ വായ്പ അനുവദിക്കുന്നു. യുവ സംരംഭകരുടെ നൂതനവും വ്യത്യസ്തവുമായ ആശയങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായിട്ടാണ് സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതി കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിനായി എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കാക്കനാട്ട് ജിയോ ഇൻഫോ പാർക്കിലും, അങ്കമാലി ഇൻകുബേറ്റർ ടവർ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സോണിലും കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ യു. എൽ സൈബർ പാർക്കിലും ബിസിനസ് ഇൻകുബേറ്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സെന്ററുകളിൽ പ്ലഗ് & പ്ലേ സൗകര്യം, ശീതികരിച്ച വർക്ക് സ്റ്റേഷനുകൾ, ബിസിനസ് മീറ്റിങ്ങിനായി കോൺഫറൻസ് റൂം, ഡിസ്കഷൻ റൂം, വൈഫൈയോടുകൂടിയ ഹൈ സ്പീഡ് ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷൻ, സർവിലയൻസ് സിസ്റ്റം, എൻടി ആക്സ് കൺട്രോൾ സിസ്റ്റം, തടസ്സമില്ലാത്ത വൈദ്യുതി വിതരണം, എഡ് കോർട്ട് തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ സംരംഭങ്ങൾക്കായി 30 ലക്ഷം രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുവാനും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ (സി) : സെന്ററുകൾ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ് എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ ?

ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഒരു സംരംഭകനെ എല്ലാതരത്തിലുമുള്ള സേവനങ്ങളും നൽകി ശരിയായി കൈകാര്യം ചെയ്യപ്പെടുന്ന ബിസിനസുകൾ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ സഹായിക്കുക എന്നതാണ് ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്റർ ചെയ്യുന്നത്. ഭരണപരമായ സേവനങ്ങൾ, ബിസിനസ് ഉപദേശങ്ങൾ (പരിശീലനം, കൗൺസിലിംഗ് തുടങ്ങിയവ), സാങ്കേതിക സേവനങ്ങൾ, സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ, നെറ്റ് വർക്കിംഗ് അവസരങ്ങൾ (സംരംഭകർ തമ്മിലും വിശാലമായ ബിസിനസ്

സമൂഹങ്ങൾ തമ്മിലും) തുടങ്ങിയവയാണ് ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്റർ നൽകുന്ന സേവനങ്ങൾ. ബിസിനസ് നടത്തിപ്പിന്റെ ഭാഗമായി ഉയർന്നു വരുന്ന പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങളെ അതിജീവിക്കുന്നതിന് ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്റർ സംരംഭകരെ സഹായിക്കുന്നു. സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ, സാങ്കേതിക കലാലയങ്ങൾ എന്നീ എജൻസികളാണ് പ്രധാനമായും ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ പ്രോഗ്രാമുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്.

എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കാക്കനാട്ട് ജിയോ ഇൻഫോ പാർക്കിലും, അങ്കമാലി ഇൻകെൽ ടവർ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സോണിലും കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ യു. എൽ. സൈബർ പാർക്കിലും കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ ബിസിനസ് ഇൻകുബേറ്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സെന്ററുകൾ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ താഴെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു :

- ◆ ജൂലൈ 7-ാം തീയതി സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് കോഴിക്കോട് എന്ന പേരിൽ കോഴിക്കോട് ഗേറ്റ് വേ റോട്ടലിൽ വച്ച് ഒരു മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശ സെമിനാർ.
- ◆ ആഗസ്റ്റ് 8-ാം തീയതി കോൺഫഡറേഷൻ ഓഫ് ഇൻഡ്യൻ ഇൻഡസ്ട്രിയുമായി സഹകരിച്ച് "എന്റർപ്രണർഷിപ്പ് കോൺക്ലേവ്" എന്ന പരിപാടി.
- ◆ യുവസംരംഭകർക്ക് കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശ സെമിനാറുകൾ.
- ◆ യുവ സംരംഭകർക്ക് ബൗദ്ധിക സ്വത്തവകാശങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനായി കൊച്ചിൻ സർവ്വകലാശാലയുമായി ധാരണപത്രത്തിൽ 2017 ജനുവരി 10-ന് ഒപ്പുവെച്ചു.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.